

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА БЕЛЫНИЧСКОГО РАЙОНА ЗА 2023 ГОД

Общие итоги выполнения бюджета района

Доходы консолидированного бюджета Белыничского района за 2023 год составили 56 706 135,37 рубля, что позволило профинансировать расходы в сумме 55 238 206,07 рубля, профицит бюджета за отчетный период составил 1 467 929,30 рубля.

Уровень дотационности бюджета сложился в размере 50,5 процента, что ниже на 5,8 процентных пункта утвержденного бюджета на 2023 год.

Итоги выполнения доходной части бюджета

За 2023 год доходы бюджета Белыничского района составили 56 706 135,37 рубля, в том числе безвозмездные поступления 37 461 919,55 рубля, или 66,1 процента общих доходов бюджета, из них дотации – 28 658 998,98 рубля, налоговые доходы – 17 253 826,61 рубля, или 30,4 процента общих доходов бюджета, неналоговые – 1 990 389,21 рубля, или 3,5 процента.

Поступление собственных доходов бюджета за 2023 год составило 19 244 215,82 рубля, или 101,7 процента от уточненного годового плана (налоговых доходов – 17 253 826,61 рубля, или 101,3 процента; неналоговых доходов – 1 990 389,21 рубля, или 105,6 процента).

Темп роста собственных доходов бюджета района за 2023 год к уровню аналогичного периода 2022 года в действующих условиях составил 119,5 процента, в реальном исчислении (с учетом индекса роста потребительских цен 105,1 процента) – 113,7 процента.

Основная доля собственных доходов консолидированного бюджета района сформирована за счет поступлений налоговых доходов (89,7 процента), которые по сравнению с аналогичным периодом прошлого года обеспечены в реальном выражении на 112,2 процента.

По неналоговым доходам (10,3 процента в собственных доходах бюджета) поступления в реальном выражении к аналогичному периоду прошлого года составил 129,5 процента.

Задание по росту совокупных поступлений доходов в консолидированный бюджет Белыничского района, установленное решением облисполкома от 27 декабря 2022 г. № 63-1 «О социально-экономическом развитии Могилевской области на 2023 год», за 2023 год перевыполнено на 10,5 процентных пункта. Совокупные поступления доходов составили 118,8 процента при задании 108,3 процента.

За счет увеличения ставок налогов на собственность до 2-х раз дополнительно поступило в бюджет 552 048,65 рубля (2,9 процента в объеме собственных доходов консолидированного бюджета района).

Средства от продажи земельных участков физическим и юридическим лицам и права заключения договоров аренды земельных участков в 2023 году составили 30 325,38 рубля или 0,2 процента в объеме доходов местного бюджета (2022 год – 14 219,53 рубля).

Доходы от сдачи в аренду иного имущества коммунальной собственности поступили в размере 26 458,81 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (2022 год – 34 161,90 рубля, или 0,2 процента в доходах бюджета).

Плата в соответствии с договором на размещение средства наружной рекламы составила 19 156,06 рубля, или 0,1 процента в объеме собственных доходов бюджета (2022 год – 24 789,541 рубля, или 0,2 процента в доходах бюджета).

Расходы бюджета

Бюджет района по расходам за 2023 год исполнен на 96,8 процента (уточненный план 2023 год – 57 053 843,91 рубля, фактически израсходовано – 55 238 206,07 рубля).

Расходы бюджета сохранили социальную направленность:

на отрасли социальной сферы направлено 37 650 692,29 рубля, что составляет 68,2 процента от всех расходов бюджета;

на жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство направлено 9 685 838,72 рубля или 17,5 процента в общей сумме расходов.

Доля первоочередных расходов бюджета составила 76,9 процента от всех расходов (42 476 871,33 рубля), из них направлено на заработную плату и взносы (отчисления) на социальное страхование 30 129 590,36 рубля или 70,9 процента от первоочередных расходов.

Удельный вес капитальных расходов составил 9,4 процента от всех расходов бюджета.

На финансирование 15 государственных программ направлено 49 541 118,99 рубля, что составило 89,7 процента от общего объема расходов.

Долговые обязательства

По состоянию на 1 января 2024 г. совокупный размер долговых обязательств уменьшился по отношению к началу года на 343 808,18 рубля и составил 2 200 786,28 рубля, в том числе:

долг органов местного управления и самоуправления Бельничского района составил 0 (ноль) рублей;

долг, гарантированный местными исполнительными и распорядительными органами – 2 200 786,28 рубля.

По состоянию на 1 января 2024 г. задолженность по бюджетным ссудам, выданным из районного бюджета, отсутствует.

Задолженность по исполненным гарантиям увеличилась на 590 526,78 рубля (основной долг – 571 846,18 рубля, проценты за пользование ими – 18 680,60 рубля) и на 1 января 2024 г. составила 729 645,28 рубля, из нее просроченная задолженность – 729 645,28 рубля (основной долг – 701 267,83 рубля, проценты – 28 377,45 рубля).

Возвращено исполненных гарантий (основной долг) в сумме 115 582,97 рубля, из них 96,8 процента в принудительном порядке (111 881,63 рубля).

Контрольная деятельность

За 2023 год проведено 2 выборочные проверки субъектов хозяйствования и 2 плановые проверки государственных органов. При осуществлении контрольной деятельности выявлены нарушения бюджетного законодательства в сумме 36 830,59 рубля, из них:

незаконное получение средств из бюджета в сумме 36 456,72 рубля (99,0 процента от выявленных);

использование средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 373,87 рубля (1,0 процента от выявленных).

Факты причинения вреда и другие нарушения установлены в сумме 5 166,44 рубля. Также в 1 организации выявлены излишки материальных ценностей на сумму 2 625,00 рубля.

По результатам проверок в отчетном периоде в бюджет возмещены средства в общей сумме 31 380,40 рубля, что составляет 74,7 процента от подлежащих восстановлению в бюджет.

По результатам проверок к дисциплинарной и материальной ответственности привлечено 2 должностных лица, к административной ответственности в виде штрафа – 1 юридическое лицо на сумму 979,05 рубля, 3 должностных лица на сумму 259,00 руб. Штрафы уплачены в бюджет в полном объеме.

Проведено 9 камеральных проверок, в результате выявлены нарушения бюджетного законодательства в общей сумме 75 209,34 рубля, из них нарушения при восстановлении расходов бюджета за счет средств от приносящей доходы деятельности составили 53 314,92 рубля или 70,9 процента от выявленных, нарушения при оплате труда – 21 894,42 рубля или 29,1 процента от выявленных. Установлены факты неэффективного использования бюджетных средств на сумму 10 700,72 рубля. Другие нарушения в виде отсутствие платы за размещение (распространение) наружной рекламы составили 55,98 рубля.

По результатам камеральных проверок в отчетном периоде суммы по установленным нарушениям в бюджет возмещены в полном объеме, взыскано денежных средств в общей сумме 55,98 рубля.